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ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 019/2024

27 DE MAIO DE 2024 - 18:30

Ata 19/24 de 27 de maio de 2024. Sessão Ordinária, aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte

quatro, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a sessão ordinária, nove vereadores se fizeram presentes:

Valdecir Costela, Evandro Rovani, Willian Guelen, Rafael Bedendo, Valdemar Rovani, Sidnéia Biasotto,

Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as

informações, ofícios e convites. O vereador Evandro deixa algumas informações do Poder Executivo Municipal

referentes a participação do município em cerimônia de apresentação do Conselho de Doação de Sangue, e

também sobre a aquisição de um novo veículo que foi destinado para a Secretaria da Saúde. O vereador

Valdecir Costela deixa um convite para a festa em honra à Corpus Christ na Comunidade Nossa Senhora do

Rosário que acontecerá no dia trinta de maio. Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior. Colocada

em discussão, sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas

para entrada na ordem do dia. Projeto de Lei nº 26/24 do Executivo e Emenda Modificativa nº 01/24 do

Legislativo em regime de urgência. Aberto o espaço para as proposições verbais. 1º proposição do dia do

vereador Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, coloque na

pauta de serviços, para dar prosseguimento as ações na estrada geral, desde a divisa com Engenho Grande,

Água Santa, até São Pedro do Rio do Peixe, divisa com Mato Castelhano. Colocada em discussão, o vereador

justifica a sua proposição dizendo que vários pontos precisam de melhorias, com a finalidade de evitar

acidentes em dias chuvosos e dar segurança as pessoas que utilizam a estrada. A vereadora Sidnéia se

manifesta, dizendo que por conta das intempéries climáticas, que ocasionaram as fortes chuvas dos últimos

dias, a Secretaria de Obras não conseguiu concluir as manutenções nessa estrada, mas assim que o clima

estiver propício as mesmas manutenções serão retomadas. Colocada em votação, aprovada por unanimidade.

Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e votação de projetos. Moção de Apoio

nº 01/24 do Legislativo: Os Vereadores da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) da Câmara

Municipal de Vila Lângaro, encaminham à Vossas Excelências, a Moção apoiando a necessidade de

solidariedade e cooperação entre os entes federativos para enfrentar os desafios decorrentes de desastres

naturais e para promover a recuperação socioeconômica das regiões afetadas. Colocada em discussão, sem

manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Moção de Apoio nº 02/24 do Legislativo: Os

Vereadores da Bancada do Progressistas (PP) da Câmara Municipal de Vila Lângaro, encaminham à Vossas

Excelências, a Moção apoiando o Protejo de Lei nº 1.537/2024, do Senado Federal, de iniciativa do senador

Irineu Orth, com vistas ao remanejamento de Recursos do Fundo Eleitoral para as obras de reconstrução e

recuperação do Estado do Rio Grande do Sul, afetado pela maior catástrofe climática já registrada. Colocada

em discussão, o vereador Eduardo Langaro se manifesta dizendo que o Estado foi atingido pela maior

catástrofe climática de sua história, que resultou em centenas de vítimas fatais, destruição de cidades inteiras

e danos em infraestruturas e residências. O orçamento da União para 2024 prevê R$ 4,9 bilhões para o Fundo

Especial de Financiamento de Campanha – FEFC, o fundo seria de R$ 2,7 bilhões, que ainda serão mais do

que suficientes para custear as eleições deste ano. O remanejamento deste valor é uma medida de justiça e

solidariedade, que busca redirecionar recursos para o Estado que enfrenta um desafio humanitário inigualável.



O vereador Evandro também se manifesta dizendo que sempre foi contrário ao fundo partidário, acredita que o

candidato deve arcar com suas despesas durante a campanha. Comenta também que o MDB na eleição

passada recusou o valor proveniente do fundo partidário, enquanto o PP e o PDT aceitaram. Ressalta que não

é apenas em momentos como este que o Estado está passando, mas sim que devesse pensar que esse

dinheiro proveniente pode ser destinado para a saúde e a educação em outros momentos. Colocada em

votação, aprovada por unanimidade. Indicação nº 16/24 do Legislativo: O vereador Edilson Schultz da

Bancada do PP sugere para que o Poder Executivo Municipal, através do setor competente, estude com

atenção, a possibilidade de contratar monitores para trabalharem durante o transporte dos ônibus escolares do

município, ou faça o remanejamento de servidores nos horários de circulação. Colocada em discussão, o

vereador justifica a sua indicação dizendo que alguns pais reivindicaram e estão preocupados, pois tem ônibus

com um número considerado de alunos, dentre eles alguns com deficiências e o motorista não

consegue cuidar sozinho. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Indicação nº 19/24 do Legislativo:

O Vereador Willian Guelen da Bancada do MDB sugere para que o Poder Executivo Municipal, juntamente

com o setor de obras e agricultura realize a limpeza e pintura no trevo de acesso ao município. Colocada em

discussão, o vereador justifica a sua indicação dizendo que deu entrada por solicitações de munícipes, pede a

Secretaria de Obras para incluir essas melhorias na pauta de serviços, que têm como finalidade facilitar a

visibilidade e proporcionar maior segurança aos motoristas. Colocada em votação, aprovada por unanimidade.

Emenda Modificativa nº 01/24 do Legislativo em regime de urgência: O Presidente da Câmara de Vereadores

de Vila Lângaro, propõe a seguinte Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 24/2024, em atenção ao artigo

162 do Regimento Interno, segundo o que segue: “Fica excluído o artigo 2º do Projeto de Lei nº 024/2024, de

14 de maio de 2024.” Colocada em discussão, sem manifestações. Colocada em votação, aprovada por

unanimidade.  Projeto de Lei nº 24/24 do Executivo: Autoriza o Poder Executivo Municipal a alterar carga

horária do cargo de fisioterapeuta. Colocado em discussão, sem manifestações. Colocado em votação,

aprovado por unanimidade. Aberto os espaços pessoais, o vereador Evandro utilizou seu espaço para

considerações finais. Como não houve mais manifestações, a sessão foi encerrada e nada mais tendo a

constar, relatei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores.


